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Esta lista é constituida de exercicios sobre mioglobina’/hemoglobina e enzimas, sendo publicada como preparagdo para a provinha 2 e
avaliagao 1.

1)  No efeito Bohr, a protonagéo do grupo amino do N-terminal das cadeias o da hemoglobina é responsavel por aproximadamente 30% dos 0,6
mol de H" que se combinam com Hb liberando 1 mol de O2 em pH 7,4. Supondo que este grupo tenha pK = 7,0 na oxi-Hb, qual seu pK na
desoxi-Hb?

2) Como um dos favoritos para vencer a maratona de La Paz, Bolivia, vocé treinou Ia durante varias semanas para se tornar adaptado aos seus
3700 m de altitude. Um fabricante de equipamentos de corrida que patrocina um de teus adversarios te convidou para uma festa pré-corrida
em uma casa de praia perto de Lima, Peru, no fim de semana, com a garantia que vocé retornara para La Paz pelo menos um dia antes da
corrida. Isso € um sinal de respeito dele por vocé ou uma dissimulada tentativa de prejudica-lo na corrida? Explique em base ao grafico abaixo
de pO2 e niveis de BPG em individuos a diferentes altitudes.
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4)

Nos musculos ativos, a pO2 pode ser de 10 torr na superficie celular e 1 torr nas mitocéndrias (as organelas onde o metabolismo oxidativo
ocorre). Como a mioglobina (p50 = 2,8 torr) pode facilitar a difusédo de O através dessas células? Musculos ativos consomem O2 muito mais
rapido do que outros tecidos. Poderia a mioglobina também ser uma proteina de transporte de O2 eficaz em outros tecidos? Explicar em fungéo
de seu grau de saturagdo (férmula para célculo abaixo).
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Um individuo anémico, cujo sangue tem apenas metade do normal conteddo de Hb, pode parecer estar de boa saude. No entanto, um individuo
normal fica incapacitado pela exposi¢do a monoxido de carbono suficiente para ocupar metade de os sitios heme da Hb (pCO de 1 torr por
aproximadamente 1 h; CO liga-se a Hb com afinidade 200 vezes maior que o Oz). Explicar.



As prostaglandinas pertencem a uma classe de eicosanoides (derivados de acidos graxos com uma diversidade de agbes extremamente
potentes sobre os tecidos de vertebrados). Sdo responsaveis pela produgéo de febre, inflamagéo e dores associadas. As prostaglandinas séo
derivadas do acido araquiddénico, um acido graxo de 20 carbonos, por uma reagao catalisada pela enzima prostaglandina-endoperéxido-sintase.
Essa enzima, uma ciclo-oxigenase, utiliza oxigénio para converter acido araquidénico em PGG2, o precursor direto de muitas prostaglandinas
diferentes. (a) Os dados cinéticos abaixo sdo de uma reagao catalisada pela prostaglandina-endoperoxido-sintase. Determine Vmax e Km da
enzima. (b) Ibuprofeno € um inibidor da prostaglandina-endoperéxido-sintase. Ao inibir a sintese das prostaglandinas, o ibuprofeno reduz a
inflamacéo e a dor. Determine o tipo de inibicdo que o ibuprofeno provoca na endoperéxido-sintase.

[Acido Velocidadede  Velocidade de formagao de PGG, em
araquidénico] formacdo de PGG, presenca de 10 mg/mL de ibuprofeno
(mm) (mm/min) (mm/min)
0,5 23,5 16,67
1,0 32,2 25,25
15 36,9 30,49
2,5 41,8 37,04
3,5 44,0 38,91




